

## 5C 李詠儀 《放下手機》

四月，梨花海棠盛開的時節，掉落的白色花瓣，幽香不已。路上，橋上，店旁，雨淅淅瀝瀝的下著，行人來也匆匆，去也匆匆。撐傘或狼狽避雨的路人，若不放下手中的電話，又豈能發現如此光景呢？

早上，出門才遇雨，急急忙忙跑回家拿傘，生怕弄濕了面試的套裝。誰知，拿了傘就忘了暫時放在沙發上的手提電話。驚覺時已是在家樓下，卻怕錯過了車，錯過了面試，打消了取回電話的念頭。於是開始了沒有電話的一天。

車上，我已經悶得發慌，百無聊賴，只好環顧四周。看到旁邊的是一雙母子，母親是名孕婦，由於關愛座及其他位置已坐，他們只能和我一樣辛苦地站著；坐著的另有一對爺孫，孩子不斷嚷嚷著要吃布丁，爺爺卻怎麼也掏不出一個硬幣。車程中，我觀察車上乘客，估計他們的心情、背景、關係，比如猜想濃妝女子的年齡，滿嘴中英夾雜的西裝先生的職業。這個找樂子的方法讓我忘了電話的事，竟自得其樂地度過了一個多小時的車程，我也為此覺得不可思議。

沒有帶電話又沒有配戴手錶的習慣，讓我恐懼遲到，飛快地急步至面試公司。幸好，等候區只有幾個人，我竟還早到了二十分鐘。等候期間，大部分人都在使用手提電話，乾坐著的我似乎顯得有點奇怪，他們都在用電話消磨時間。我細想：「糟糕了，大家也在使用高科技的產品，顯得我不太專業又不懂科技似的，相較之下，我只是個跟不上潮流的老古董。」

意外的是，雖面試未公佈結果，但顯然面試官對我稱讚有加。因有一面試題目是「生活中有沒有遇到什麼需要幫助的人？政府和社會如何能幫助他們呢？」共同面試的三人，都回答了籠統的答案。然而我突發奇想，具體地描述了車上遇

到的孕婦之困難，並建議巴士公司可以與政府合作盡更多社會責任，增設更多關愛座及加以宣傳。考官對我觀察力欣賞不已，竟更稱讚我在等候區並沒有使用電話，舉止恰當，十分尊重場合。

我尷尬一笑而作回應。沒想到，單單是放下了手機，看世界的角度如此不同，觀察力如此大增。若今天我帶了手提電話，我的世界或者我看的世界，只是和其他面試這一樣枯燥乏味，片面得過份。突然我又想起了平時在車廂的我……

要是在平時，我必定會在遊戲裏瘋狂闖關，看看自知無營養的惹笑改圖，沉迷在最新上載的影片中，直至巴士公司應用程式的下車提示出現在螢幕之中，方不捨地下車。今天，和那個眼睛不肯離開手提電話的我，很不一樣。

回家的車程中，夕陽把天空染成橙黃色，雲兒留不住它的白，共同浸在那漸漸化紅的雲海中。我驚覺，如此美景，卻被每天在車上玩手提電話的我，一次又一次的錯過了。路兩旁的梨花伴著細雨，訴說着被無視的哀愁，它生而無人賞，死而無人知，今個黃昏，我想當個沉默的觀眾，欣賞這一切……

放下手機，你從未想過這樣你更懂這世界，你曾經以為手機才代表快樂；放下手機，你從未想過這樣你學習了尊重，你曾經以為手機代表了專業和成功；放下手機，你從未想過這才讓你看到這世界真正的美好，你曾經以為手機才代表美好和豐盛。

梨花海棠開花了，我默默告訴自己，別再營營役役，放下吧，放下那礙着你看世界的傢伙。